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Na kole bez hranic.
Cyklosezona startuje



M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

   19. Čtyři pracoviště Finančního úřadu budou  
             od 1. července zrušena ve Zlínském kraji,  
             a to v Bystřici pod Hostýnem, Holešově,  
             Luhačovicích a Valašských Kloboukách.  
             Rozhodlo o tom Ministerstvo financí.  
             Namísto zrušených poboček finanční  
             správa nabídne lidem zvláštní linky pro  
             telefonické konzultace.

   2. Celkem 1 210 800 korun letos poskytne  
          Zlínský kraj na preventivní vzdělávací, infor- 
          mační a volnočasové aktivity v oblasti  
          bezpečnosti silničního provozu (BESIP).  
          Prostřednictvím svého dotačního programu  
          BESIP hejtmanství podpoří například dětská  
          dopravní hřiště.

   3. Studentská firma „Tož co fčil“ získala zlato  
           v soutěži JA EXPO 2023 v Praze. Studenti  
           uherskohradišťské Obchodní akademie  
           získali 1. místo v hlavní kategorii Nejlepší  
           marketing. Porotci ocenili nápaditý produkt  
           – hru „Tradice z krabice“, hezký stánek,  
           výroční zprávu, další propagační materiály  
           i prodejní dovednosti studentů.

   20. Sedm medailí získali reprezentanti Zlínského  
                kraje na mistrovství ČR žáků ve zpracování  
               textů. Absolutní vítězkou se stala Johana  
               Valová se 3 zlatými a 1 bronzovou. Na druhé  
              příčce se umístil Šimon Vrzala se ziskem  
             2 bronzových. Nejmladší účastnice  
             soutěže Eliška Vrzalová si odvezla jednu  
             medaili za 3. místo. Všichni tři jsou žáky   
             Gymnázia Rožnov pod Radhoštěm.

   13. Městská policie Kroměříž bude i v příštích  
              letech využívat asistenty prevence krimi- 
              nality. Jejich úkolem je předcházet v ulicích  
              města problémům, pomáhat obyvatelům  
              i turistům a upozorňovat strážníky na  
              situace, které asistenti prevence kriminality  
              sami řešit nemohou.

   5. Rada kraje schválila rozdělení téměř 2 milionů  
           korun na konání 12 kulturních akcí nadre- 
           gionálního významu. Mezi podpořené  
           projekty patří například Festival Janáček  
            a Luhačovice, Letní hudební akademie  
            Kroměříž 2023, Mezinárodní festival cimbálu  
           Valašské Meziříčí nebo Jízda králů 
           Vlčnov 2023. 

   6. Kraj poskytne více než 2,4 milionu korun  
          na 69 projektů v oblasti sociálně zdravotních  
          aktivit. Ty pomáhají zvýšit kvalitu života  
          rodin, lidí se zdravotním postižením, seniorů,  
          ale také ocenit a motivovat dárce krve.  
          Příkladem jsou rehabilitační a rekondiční  
          cvičení a pobyty pro seniory a lidi s posti- 
          žením, cvičení pro rodiče s dětmi, kurzy jógy  
          či canisterapie. 

   8. Jak se měnila skladba jídel i kuchyňské  
          náčiní v průběhu staletí, ukazuje unikátní  
          výstava v Muzeu Františka Skopalíka  
          v Záhlinicích. Pouť do historie gastronomie  
          začíná v temném středověku a přivede  
          návštěvníky až do devadesátých let 20.  
          století. Výstavu lze navštívit až do 27. září.

   16. Od poloviny dubna se do sezónní nabídky  
             14I15 Baťova institutu vrátily komentované  
             prohlídky baťovské architektury. Ty nejbližší 
             se uskuteční ve dnech 16. května a 15. června. 
             Vstupenky je možné zakoupit buď online,  
             nebo na recepci 14|15 Baťova institutu.

   21. V dubnu se rozběhly stavební práce na  
               rekonstrukci silnic III/4389 a III/43810 
               v centru Loukova-Libosvár v okrese Kroměříž.  
             Za více než 24 milionů korun zde bude  
              rekonstruováno celkem 445 metrů krajských  
             silnic. Práce budou probíhat ve dvou etapách  
             za úplné uzavírky s objízdnými trasami přes  
             okolní obce.

  4. Dětská pohotovost v Krajské nemocnici  
         T. Bati ve Zlíně se od 10. května přesune do  
          nových rekonstruovaných prostor v budově  
          porodnice (budova č. 32). Změní se také  
           její provoz. Ve všední dny bude fungovat  
           od 17 do 22 hodin, o víkendu od 8 do 20 hodin.

   12. Slovácké divadlo v Uherském Hradišti  
              bylo nominováno na prestižní titul Divadlo  
              roku. Nominace zveřejnil časopis Svět  
              a divadlo. Za nastudování Čechovova  
              dramatu Tři sestry si divadlo zároveň  
              odneslo nominaci na titul Inscenace roku. 

   15. Záchranný výzkum, který si vyžádala nová  
             stavba v Archeoskanzenu Modrá, přinesl  
             řadu zajímavých objevů. Odborníci 
             z Moravského zemského muzea v Brně  
             tady vykopali dvě nová hrobová místa 
             s celkově třemi kostrami.

   17. Novou obyvatelkou zlínské zoo se stala  
             dvouletá lvice Kwale, která sem doputovala 
             z francouzské zoo Planete Sauvage. První               
             dny lvice, které budou letos v červenci  
             dva roky, strávila v chovatelském zázemí, 
             kde se postupně seznamovala s novým  
             domovem a také se samcem Abamboo.  
             Nyní už mohou návštěvníci lví krásku  
             obdivovat ve venkovním výběhu.

   10. V pořadí čtvrtý rektor Univerzity Tomáše  
              Bati ve Zlíně, profesor Milan Adámek, 
              složil 28. března před akademickou obcí  
              rektorský slib, čímž byl symbolicky uveden  
              do své funkce. Slavnostní inaugurace se  
              zúčastnilo více než 400 hostů z celé České  
              republiky i ze zahraničí.

   18. V dubnu započala rekonstrukce dálnice  
             D1 mezi Kroměříží a Vyškovem. Oprava se  
             týká úseku mezi kilometry 229 až 254.  
             Provoz na dálnici bude kvůli opravám  
             omezený. Práce by měly být hotové do  
             konce července. Náklady na rekonstrukci  
             jsou vyčísleny na téměř 79 milionů korun.

   1. Příznivci lidových tradic, ke kterým na  
         moravském Slovácku neodmyslitelně patří           
         pestré kroje, hudba, zpěv, ale i místní lahůdky  
         a výtečné víno, se mohou těšit na letošní  
         Jízdu králů. Unikátní slavnost, zapsaná na  
         seznamu UNESCO, se ve Vlčnově uskuteční  
         27. až 28. května. 

   9. Zlínská radnice chce nejpozději do roku  
          2026 postavit alespoň dvě velká záchytná  
          parkoviště na okraji města – v Malenovicích  
          a nedaleko Vršavy u příjezdové cesty z Fryš- 
          táku. Už letos v květnu také dokončí první  
          velkou odstavnou plochu pro auta v Přílukách.

   7. Česká národní banka (ČNB) vydává zlatou  
          minci s motivy Městské památkové rezer- 
          vace Kroměříž. Slavnostní prezentace mince  
          se uskuteční v úterý 30. května v sale terreně  
          kroměřížského zámku. Na zlaté minci  
          jsou vyobrazeny nejvýznamnější kroměříž- 
          ské památky.
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   11. Trojnásobný počet dětí oproti jiným dnům  
             přišel na svět ve středu 22. března v porodnici 
            Kroměřížské nemocnice. Zatímco v jiné  
            dny se průměrně narodí tři děti, ve zmíněný  
            den jich přišlo na svět rovnou devět, z toho  
            sedm kluků a dvě holčičky. 

   14. Nejstarší budova Univerzity Tomáše Bati  
              ve Zlíně v blízkosti autobusového nádraží  
              půjde k zemi. Na jejím místě univerzita  
              v následujících letech postaví novou,  
              moderní budovu odpovídající dnešním  
              standardům. S její výstavbou by se mělo  
              začít na jaře příštího roku.
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Přidělení dotací na boj proti suchu v le-
sích projednali krajští radní. Po schvá-
lení zastupitelstvem zamíří k osmi 
žadatelům celkem 3,4 milionu korun. 
„V pomoci budování opatření na udr-
žování vody v lesích se Zlínský kraj 
angažuje už několik let. Změny klima-
tu totiž mají dopad i na naši krajinu. 
Od roku 2017 proto kraj podpořil více 
než tři stovky projektů na boj proti 
dopadům sucha v lesích souhrnnou 
sumou přesahující 26 milionů korun 
a budeme v tom pokračovat i nadále,“ 
ujistila Hana Ančincová, statutární 
náměstkyně hejtmana odpovědná za 
životní prostředí.⬛

Radní kraje podpořili uvolnění více 
než 16 milionů korun na obnovu  
a pořízení nové techniky a vybavení 
jednotek sborů dobrovolných hasi-
čů v obcích Zlínského kraje. Hasiči 
díky tomu dostanou nové zásahové 
vybavení, několik jednotek se může 
těšit na nové automobily nebo čtyř-
kolky. „Když dojde ke krizové situaci, 
jsou to hasiči, kdo stojí v první linii, 
aby ochránili životy, zdraví a majetek. 
Takže je na místě jim vytvářet takové 
podmínky, které jim umožní zasa-
hovat v mimořádných situacích co 
nejefektivněji a nejbezpečněji,“ uvedl 
hejtman Radim Holiš.⬛

Také letos ocení Zlínský kraj společ-
ně s Krajskou knihovnou Františka 
Bartoše ve Zlíně ty nejlepší knihovny  
a knihovníky z regionu. „Knihovny jsou 
živými místy, kde se přirozeně propo-
juje oblast vzdělávání a kultury. Lidé, 
kteří se o ně příkladně starají a orga-
nizují v nich zajímavé akce, si proto 
zaslouží velké uznání,“ řekla krajská 
radní pro kulturu Zuzana Fišerová. 
Nominace na ocenění lze podávat do 
19. května. Nominační formuláře jsou 
zveřejněny na stránkách www.kfbz.cz 
v sekci Pro knihovny a také jsou ke 
stažení na webu Zlínského kraje 
www.zlinskykraj.cz.⬛

Zlínský kraj hodlá i letos přispět 
na projekt Senior Pas, který má za 
cíl motivovat občany starší 55 let  
k různorodým aktivitám prostřednic-
tvím nabízených slev. „Senior Pas si 
už vyřídilo téměř 16 tisíc seniorů ze 
Zlínského kraje. Protože je o tento 
projekt zájem, chceme v jeho pod-
poře i nadále pokračovat. Díky kartě 
výhod mohou lidé získat slevy u zhru-
ba 170 poskytovatelů v našem kraji,“ 
sdělila statutární náměstkyně hejt-
mana Hana Ančincová, zodpovědná 
za sociální oblast. Získat Senior Pas 
mohou zájemci po registraci na webu 
www.seniorpasy.cz.⬛

Kraj přispěje na opatření 
proti suchu v lesích
Vladimír Dostálek Jan VandíkVladimír Dostálek Vladimír Dostálek

Dobrovolní hasiči obdrží 
novou techniku a vybavení

Knihovny a knihovníci 
se dočkají ocenění

Kraj opět podpoří 
projekt Senior Pas

„Je logické, že instituce, jako je Zlínský kraj, 
zabezpečuje své systémy a dělá vše, aby 
minimalizovala škody vzniklé při kybernetic-
kých útocích. Osobně hodnotím jako správné 
rozhodnutí proaktivně nasazovat inteligentní 
nástroje pro vyhodnocování zranitelností a tím 
trvale zvyšovat odolnost systému a zajišťovat 
kontinuitu dostupnosti služeb a propojených 
příspěvkových organizací kraje,“ říká profe-
sor Roman Jašek, ředitel Ústavu informatiky  
a umělé inteligence při Fakultě aplikované 
informatiky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.

 „Vybavíme krajský úřad a naše
 organizace tak, aby byly chráněny

 jejich systémy, cenná data, 
případně abychom minimalizovali 
dobu odstávky a škody napáchané

 kybernetickými útoky.“
                                              radní Jiří Jaroš 

Bezpečnostní opatření související s kyber-
netickou bezpečností řeší Zlínský kraj kom-
plexně a operativně. Od poloviny letošního 
března například platí pro zaměstnance kraj-
ského úřadu zákaz používání aplikace TikTok 
na pracovních mobilních telefonech a v síti 
Zlínského kraje. 

„Hledáme dlouhodobá řešení, na nichž 
budeme moci stavět i do budoucna a dále je 
rozvíjet. Proto je nutné mít kvalitní ICT vyba-
vení, stabilní a profesionální tým spolupracov-
níků. V projektech zaměřených na kyberne-
tickou bezpečnost řešíme i tyto záležitosti,“ 
uvádí Tomáš Zimáček, vedoucí Odboru infor-
mačních a komunikačních technologií Kraj-
ského úřadu Zlínského kraje.

Zabezpečení sítě a přístup na internet jsou 
přitom jen malou částí celé problematiky 
kybernetické bezpečnosti. Je nutné chránit 
všechna připojená zařízení a provozované 
informační systémy, zajistit bezpečnost  
a ochranu citlivých informací a uložených dat.

„I v těch nejmenších organizacích nalez-
neme například kamery, bezpečnostní sys-
témy, tiskárny, kotelny či klimatizace, běžná 
zařízení, která však v současné době potřebují 
i připojení k internetu. Pokud zde nemáme 
potřebné technické zázemí, absolutně netu-
šíme, co tato zařízení dělají, s kým komunikují 
a co za data přijímají a odesílají. I tuto oblast 
pokrývají projekty zaměřené na zvýšení kyber-
netické bezpečnosti v organizacích Zlínského 
kraje,“ doplňuje Tomáš Zimáček.⬛

 „V poslední době Krajský úřad Zlínského 
kraje i krajské příspěvkové organizace čím 
dál častěji čelí kyberútokům. Za poslední dva 
roky evidujeme jejich významný nárůst, tento 
vzrůstající trend sledujeme a průběžně rea-
gujeme vhodnými opatřeními. Kybernetickou 
bezpečnost nelze podceňovat,“ upozorňuje 
radní Zlínského kraje Jiří Jaroš, zodpovědný 
za digitalizaci, a dodává: „Jsem rád, že se nám 
podařilo získat významné finanční prostředky 
z evropských fondů, a to vůbec nejvíc ze všech 
krajů, a díky nim vybavíme krajský úřad a naše 
organizace tak, aby byly chráněny jejich sys-
témy, cenná data, případně abychom mini-
malizovali dobu odstávky a škody napáchané 
viry, malwarem nebo jinými typy kybernetic-
kých útoků.“

První z projektů řeší nasazení nových bez-
pečnostních technologií na Zlínském kraji, 
například nástroje pro ochranu před škod-
livým kódem, zvýšení bezpečnosti elektro-
nické identity uživatelů, rozvoj a modernizaci 
optické sítě 21Net. V rámci dalších dvou pro-
jektů budou nasazeny nové bezpečnostní 
technologie, které přispějí ke zvýšení kyberne-
tické bezpečnosti v osmi desítkách příspěvko-
vých organizací kraje.

Boj s hackery. Do kybernetické bezpečnosti kraj 
investuje 136 milionů korun

Jan Vandík

Na třech velkých projektech v oblasti kyber-
netické bezpečnosti pracuje Zlínský kraj. 
Chce tím zabezpečit informační systémy 
krajského úřadu a krajských příspěvkových 
organizací a ochránit cenná data, případně 
minimalizovat škody vzniklé kybernetickými 
útoky, jejichž počet v posledních dvou letech 
výrazně vzrostl. Náklady na realizaci projektů 
činí 136 milionů korun, z toho 116 milionů 
pokryjí dotace z evropských fondů, 
které se kraji podařilo získat. 



autor: Vladimír Dostálek, foto: Jan Salač, archiv Zlínského kraje

Digitální technologie vstupují do našich životů čím dál častěji a už dnes můžeme říct,  
že budoucnost patří právě jim. Jak si v této oblasti vede Zlínský kraj, jaké projekty už  
rozběhl a jaké další chystá? Co dělá pro to, abychom technologie dokázali maximálně 
využít v náš prospěch? Na tyto a další otázky jsme se zeptali Jiřího Jaroše, krajského  
radního pro oblast digitalizace. A protože je v jeho kompetenci také oblast mládeže 
a sportu, řeč byla v rozhovoru pro Magazín21 i o těchto tématech.

5G sítě přinesou technologickou revoluci
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Pane radní, co v rámci digitalizace a nových 
technologií chystá Zlínský kraj? 

Chystáme velký projekt v oblasti 5G sítí, na 
kterém spolupracujeme s městem Zlínem, 
Univerzitou Tomáše Bati, Technologickým ino-
vačním centrem, T-Mobilem, Ministerstvem 
průmyslu a obchodu, ale třeba i se zlínskou 
zoo. Byly tady 2G sítě, 3G, kdy se poprvé obje-
vil internet v mobilu, pak přišly 4G sítě, které 
umožnily streamovaná videa v mobilech. 
Každá generace znamenala velký technolo-
gický pokrok. Teď nás čeká příchod 5G sítí. 
Ovšem to nebude evoluce, ale doslova revo-
luce. Je to jako bychom doposud šli pěšky po 
polní cestě a teď ji vyměnili za sporťák na osmi-
proudé dálnici.

O co v projektu jde, co je jeho cílem? 
Hlavním cílem projektu je přitáhnout k nám 

infrastrukturu, abychom dále mohli řešit smart, 
tedy chytré technologie. Říkáme tomu 5G 
campus, protože chceme univerzitě, našim 
příspěvkovým organizacím i podnikatelům říct: 
máme tady pilotní projekt na 5G sítě, pojďte 
si to zkusit, zjistit, co to umí. Firmy, pojďte 
automatizovat a robotizovat výrobu. Hlavními 
součástmi infrastruktury jsou, když to řeknu 
zjednodušeně, antény, které pokryjí území 
bezdrátovým vysokorychlostním internetem. 
Do takové sítě můžete zapojit spoustu zařízení 
a senzorů, které spolu budou vzájemně komu-
nikovat ve skutečně masivním měřítku. 

Můžete nám to přiblížit na nějakém příkladu?
Například s náměstkyní pro oblast sociálních 

věcí Hanou Ančincovou chystáme nasazení 
asistivních technologií. Ty samozřejmě nemo-
hou nahradit chybějící lékaře a personál, ale 
mohou nám hodně pomoct. Klient může mít 
na sobě chytré hodinky, různé senzory, v pokoji 
chytrou podlahu, inteligentní rukavice nebo 
kamery a podobně. A díky tomu ho můžeme 
monitorovat 24 hodin denně. Měřit mu teplotu, 
tlak, tep a další životní funkce. Třeba i sledovat, 
jak dlouho leží na té které části těla a díky tomu 
předcházet proleženinám. V 5G síti můžeme 
přenášet velké objemy dat a ta využít k různým 
predikcím chování lidí tam, kde se jich pohy-
buje hodně. Třeba v ZOO by chtěli namodelo-
vat krizové situace, protože v areálu mají někdy  
i deset tisíc lidí. Budoucnost jsou i samoři-
ditelná auta. Bude stačit zadat cíl a o víc se 
nestarat. Potenciál je i ve veřejné dopravě. Nové 
technologie také pomohou v obcích. Třeba ve 
Slavičíně mají projekt na chytré veřejné osvět-
lení. To bude umět víc než jen svítit. Bude sle-
dovat teplotu, znečištění vzduchu nebo pohyb. 
Vy půjdete a světla se budou rozsvěcet, pro-
tože není důvod, aby svítila a ovlivňovala okolní 
prostředí, když tam nikdo není. Zároveň se 
ušetří energie.

Jak daleko v přípravě projektu jste?
Máme odsouhlaseno vyhotovení analýzy, 

která nám řekne, kterými směry máme jít. Ve 
druhé polovině roku by pak měla být v rámci 
Národního plánu obnovy vyhlášena Minister-
stvem pro místní rozvoj dotační výzva, do 
které už chceme předložit žádost o podporu 
našeho projektu.

S 5G sítěmi souvisí téma kyberbezpečnosti…
To je pravda. K internetu je dnes připo-

jená kopírka, klimatizace a dokonce i kotelna. 
Všechna zařízení a informační systémy 
musíme mít zabezpečené a ochránit citlivé 
informace a uložená data. Musíme si uvědo-
mit, že kybernetické útoky probíhají 24 hodin 
denně, 365 dní v roce. I z Česka známe řadu 
útoků, které byly úspěšné a způsobily obrovské 
škody.

Co tedy pro ochranu před kybernetickými 
útoky děláte?

Jsem velmi rád, že se nám podařilo získat 
evropské dotace na kyberbezpečnost v cel-
kové výši 116 milionů, což nás řadí suverénně 
na první místo mezi kraji v zisku dotací na tuto 
oblast. Za tyto prostředky vybavíme krajský 
úřad a naše organizace tak, aby byly schopny 
ochránit své systémy a cenná data, případně 
minimalizovat napáchané škody. O finanční 
podporu na ochranu proti počítačovým úto-
kům si požádaly i naše nemocnice. Věřím, že 
uspějí. 

Dalším z  projektů, na kterém Zlínský kraj pra-
cuje, je Digitální technická mapa. V čem bude 
její hlavní přínos?

Zlínský kraj je lídrem a průkopníkem v této 
oblasti. A to i díky odborníkům, kteří na její pří-
pravě pracují. Zlínský kraj pravidelně a dlouho-
době vzdělává a informuje starosty obcí, kteří 
to vítají. Digitální mapové podklady jsou právě 
pro ně velmi užitečné. Oni jsou ti, kdo je využí-
vají velmi často.

K čemu a pro koho je tedy Digitální technická 
mapa užitečná?

Její uživatelé mohou například přesně zjis-
tit, kde mají uložené inženýrské sítě, kabely, 
potrubí, kanalizaci a další. To je důležité přede-
vším pro obce a jejich rozvoj. Mohou ji využít 
pro stavební a projektovou přípravu, evidenci 
majetku nebo územní plánování. Užitečná 
bude také pro stavebníky i pro složky Integro-
vaného záchranného systému pro případ růz-
ných havárií. 

Je jasné, že práce na projektech v oblasti tech-
nologií je velmi specializovaná a vyžaduje 
odborníky. Máme jich v kraji dost?

V Evropě chybí dvacet milionů ajťáků. Zlín-
ský kraj má připravenu ICT strategii, aktu-
álně probíhá její schvalování. Spojili jsme se 
s Univerzitou Tomáše Bati a spolupracujeme 
s ní v několika oblastech, ať už jde o podporu 
studentů, doktorandů, postdoktorandů nebo 
vědeckých pracovníků. A to právě s hlavním 
cílem vychovat a udržet u nás IT specialisty. 
Ti k nám mohou přinést přidanou hodnotu. 
Chceme do Zlínského kraje dostat nejmoder-
nější technologie a proměnit jej z montovny na 
mozkovnu.

Vaší gescí je také oblast mládeže a sportu, co 
chystáte tam?

Každoročně vyhlašované výzvy na podporu 
sportovních aktivit jsme zdvojnásobili. Letos 
jsme schválili 51 milionů korun. A tím nekon-
číme. Nedávno jsem se setkal s předsedou 
Národní sportovní agentury Ondřejem Šeb-
kem a bavili jsme se o podpoře sportu. Velmi 
ocenil naši podporu sportovních akademií, 
kterou vidí jako jedinou možnou cestu k zisku 
medailí ve světovém sportu. Připravujeme 
další dva programy. Chtěli bychom městům  
a obcím pomoct s vybudováním nových 
a opravami stávajících sportovišť. Mohli 
bychom na to uvolnit desítky milionů korun. 
Další dotační program podpoří nejlepší spor-
tovní oddíly, které dlouhodobě reprezentují 
Zlínský kraj v nejvyšších soutěžích. Mladí 
sportovci totiž musí mít perspektivu dostat se 
do vrcholových týmů, aby neodcházeli z regi-
onu. Už jsme rozjeli několik krajských sportov-
ních akademií a chystáme další. Ruku v ruce  
s podporou vrcholového sportu jde i naše spo-
lupráce s Univerzitou Tomáše Bati, která se po 
letech chystá otevřít obor sportovní manage-
ment. I to je jeden z kroků, jak udržet mladé 
sportovce ve Zlínském kraji. Uvědomujeme 
si, že každý nemůže být Messi nebo Ledecká, 
ale někteří mohou být vynikající lékaři nebo 
inženýři.⬛
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FOND MALÝCH PROJEKTŮ

Vyzkoušej singletraily, 
gravely a pumptracky mezi 
Moravou a Slovenskem.

Milý bikere/milá bikerko,

právě držíš mapu, která ti představí netradiční cyklistické 
stezky ve Zlínském a Trenčínském kraji. Protože spolu na 
rozvoji těchto terénních stezek oba regiony úzce spolu-
pracují, vznikla díky tomu  i tato mapa, která ti má ukázat 
přehled gravelových tras, singletrailů, největších bikeparků 
v okolí,  ale také pumptracků, které zažívají v posledních 
letech velký boom. Ať už jedeš na výlet s rodinou nebo si 
jdeš prostě jen zajezdit pro zábavu, věříme, že tady u nás 
najdeš vše, co hledáš!

TRAILY
Singletraily/bikeparky

Lehká

Středně náročná

Náročná 

Velmi náročná

PUMPTRACKY 

dálkové cyklotrasy

hranice kraje

hranice okresu

krajské město

okresní město

DESATERO TERÉNNÍHO CYKLISTY 

1.    Respektuj zákony, které se nás, bikerů, týkají.

2.    Jezdi pouze po povolených cestách.

3.    Nezanechávej po sobě stopy a ani nevytvářej nové.

4.    Neprováděj úpravy trailu nebo cesty.

5.    Ovládej své kolo. Nepřeceňuj svou technickou 

       a fyzickou zdatnost.

6.    Dávej přednost ostatním a buď vstřícný.

7.    Buď ohleduplný ke zvířatům, rostlinám a cizímu majetku.

8.    Jednej s rozmyslem.

9.    Les není virtuální realita ani závodní trať. V lese nejsme 

        sami a lesní cesta není uzavřená závodní trať.

10.  Zpomal, usměj se, pozdrav.

zdroj: Česká mountainbiková asociace z.s., www.cemba.cz, [2023] 

CO DĚLAT PŘI ZRANĚNÍ?

Přivolej pomoc!

Tísňová linka:   112
Horská služba ČR:  +420 1210
Horská služba SR:  +421 18 300
Záchranná služba:  155
Policie:    158
Hasiči:    150

TIP: Doporučujeme nainstalovat do mobilního telefonu aplikaci  
Záchranka. Díky ní přivoláš pomoc prostřednictvím jednoho 
tlačítka. Aplikace zároveň usnadní záchranářům orientaci v terénu, 
telefonem vyslaná nouzová zpráva totiž obsahuje nejen GPS polohu 
volajícího, ale také jeho zdravotní údaje, kontakty na blízké osoby, 
nebo stav baterie telefonu.

CO JE CO?

SINGLETRAIL

Přírodní trasa, určená pro horské kolo a šířkou odpovídající 
šířce jednoho kola. Síť singletrailových stezek pak najdete 
v trailových areálech, které jsou většinou v horských oblastech.

BIKEPARK

Areály s většinou gravity tratí a s další doplňkovou cyklistickou 
infrastrukturou, například pumptrackem. Na výjezd na start je 
často využíván vlek, lanovka nebo automobil. 

GRAVELOVÁ TRASA

Novým fenoménem v oblasti cykloturistiky je gravelové ježdění. 
Gravel je jízda kombinující zpevněné silnice, polní i lesní cesty, 
mnohdy i kratší úseky terénních tras. Účelem je především 
kombinace zážitku z jízdy s návštěvami turistických míst. 

            Lehká trasa – vhodná pro začátečníky a rodiny s dětmi

            Středně náročná trasa – vhodná pro mírně pokročilé bikery

            Náročná trasa – náročnější trať

            Velmi náročná trasa – technicky náročná trať

PUMPTRACK

Uzavřený okruh plný vln, lavic, klopených zatáček, na kterých 
díky přenášení těžiště přes vlny není potřeba šlapat. Může být 
postaven hliněný, asfaltový nebo modulární.

Na kole 
bez hranic

zpracoval: Odbor strategického rozvoje kraje, Zlínský kraj, 01/2023.

zdroj dat: Zlínský kraj, [2023].
                  Trenčiansky samosprávný kraj, [2023].
                  ARCDATA PRAHA, s.r.o., [2023]: ArcČR 500.
                  ČÚZK, [2023]: Digitální model reliéfu České republiky 5. generace (DMR 5G)
                  ÚGKK SR, [2023]: Digitálny model reliéfu  (DMR3.5).
                  ÚGKK SR, [2023]: Administrativní hranice SR

stav cykloinfrastruktury k 31. 1. 2023
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GRAVELOVÉ TRASY

SINGLETRAILY / BIKE PARKY

ZLÍNSKÝ KRAJ

1.  SLAVEX TRAILS
Charakteristika lokality:  2 trasy bikeparkového charakteru  

s výstupovou trasou

Obtížnost:              lehká, středně těžká, těžká

Celková délka tras:             1,8 km

Nástupní místo:                   parkoviště u budovy Pivovaru Hrádek,  Slavičín

2. TRAIL U JERICHA
Charakteristika lokality:  3 trasy sjezdové a 1 stoupací

Obtížnost:              lehká, středně těžká, těžká

Celková délka tras:              2,5 km

Nástupní místo:                    hlavní cesta v obci Vlčnov              

               (směr Veletiny)

3. KLOBUCKÉ STEZKY
Charakteristika lokality:  1 trasa klesajícího charakteru,   

1 stoupající úsek, výjezd do lokace po lesních cestách

Obtížnost:              lehká, středně těžká

Celková délka tras:             1,5 km

Nástupní místo:              lesní komunikace poblíž osady Jeleňovská, 

               Valašské Klobouky

4. BIKETRAILS VALAŠSKO
Charakteristika lokality:  3 trasy sjezdové a 1 stoupací

Obtížnost:              středně těžká

Celková délka tras:               2,1 km

Nástupní místo:               parkoviště u koupaliště, Zděchov

5.  BIKETRAILS VALAŠSKO – UZGRUŇ
Charakteristika lokality:  1 trasa kombinující gravity,  

vrstevnicový  i stoupací singletrail s nástupem po lesní komunikaci

Obtížnost:              středně těžká

Celková délka tras:              1,5 km

Nástupní místo:              osada Uzgruň, turistický rozcestník, 

               hotel Pod Javorem, Velké Karlovice 

6.  BIKETRAILS VALAŠSKO – KARLOVSKÉ TRAILY V PLUSKOVCI 
Charakteristika lokality:   4 trasy sjezdového charakteru,  přístup 

               na traily je po stoupací lesní komunikaci

Obtížnost:              lehká, středně těžká, těžká

Celková délka tras:              4 km

Nástupní místo:                    parkoviště pod Ski areálem Kyčerka, Velké Karlovice

Kde si užít adrenalin a zároveň potrénovat 
techniku na trailech, kam vyrazit s gravel bikem, 
zapumpovat si na boulích na pumptracku 
nebo třeba přehled nabíjecích stanic pro elek-
trokola. To nabízí nový průvodce ve formě 
interaktivní mapy, kterou připravil na letošní 
sezonu pro milovníky cyklistiky Zlínský kraj. 
Díky spolupráci s Trenčianským samospráv-
ným krajem v mapě bikeři najdou přehled tras 
a tipů napříč oběma regiony.

Mapa bude v nejbližších týdnech k dostání 
v informačních centrech ve Zlínském a Tren-
čianském kraji. Zájemci si mohou mapu také 
sami vytisknout, k dispozici je online ke sta-
žení na webu Zlínského kraje.

„Mapa obsahuje QR kódy, které cyklisty 
navedou přímo na požadované místo. Je v ní 
zaznačen popis a obtížnost tras, délka  
i časová náročnost. Zabalena je v praktickém 
ochranném obalu, aby zvládla cestu deštěm,“ 
popsal náměstek Lubomír Traub, zodpovědný 
za strategický rozvoj a cestovních ruch, s tím, 
že doposud se mapy zaměřovaly zejména na 
cyklostezky. „Společně s Trenčianským kra-
jem jsme zacílili na nové trendy cyklistiky, tedy 

Už poslední dubnový víkend můžou nedo-
čkaví cyklisté vyrazit s jízdními koly do hor 
Zlínského kraje. V sobotu 29. dubna vyjíždějí 
v regionu první cyklobusy, které zavezou ces-
tující do Hostýnských vrchů, Beskyd a Vsetín-
ských vrchů. V červnu pak přibude i nová linka, 
která propojí Zlín se Vsetínem. 

„Dvě základní trasy cyklobusů budou fungovat 
podobně jako vloni. Jde jednak o cyklobus Zlín–
Troják–Tesák–Bystřice pod Hostýnem a také 
o linku Vsetín–Velké Karlovice–Pustevny. Obě 
budou jezdit o víkendech a volných dnech od 
29. dubna až do 1. října,“ uvádí jednatel společ-
nosti Koordinátor veřejné dopravy Zlínského 
kraje (KOVED) Martin Štětkář. 

O letních prázdninách až do 1. září budou 
cyklobusy jezdit i v pracovních dnech: ze Zlína 
přes Hostýnské vrchy do Bystřice pod Hostý-
nem stejnou trasou jako o víkendech, cyklo-
bus ze Vsetína pojede ve všední dny přes Velké 
Karlovice na Bumbálku a následně přes Velké 
Karlovice a Hutisko-Solanec do Rožnova pod 
Radhoštěm, odkud se odpoledne přes Dušnou 
vrátí do Vsetína. 

„Jako novinku jsme na tuto sezonu připra-
vili cyklobusové spojení Zlín–Vsetín, které 
bude fungovat o víkendech od 11. června do  
1. října. Zájemci ze Zlínska se díky němu dosta-
nou ráno na Valašsko,“ připomíná dále Martin 
Štětkář. Je samozřejmě možné využít během 

traily, gravelové trasy a bikeparky. Kolegům 
ze slovenské strany bych chtěl za spolupráci 
poděkovat,“ dodal Lubomír Traub.  

Mapa s názvem „Na kole bez hranic“ vznikla 
v rámci projektu „Zvyšování znalostí orga-
nizačních struktur v oblasti nových trendů  

cykloturistiky“ z Operačního programu Inte-
rreg V-A Slovenská republika – Česká republika, 
Fond malých projektů. Jeho cílem bylo zmapo-
vat území obou krajů v oblasti cykloturistiky  
a zvýšit úroveň znalostí zaměstnanců krajských 
úřadů a organizací, které se zaměřují na koordi-
naci rozvoje a propagaci cestovního ruchu.⬛

dne více cyklobusů, případně si vzít kolo do 
vlaku, třeba v úseku mezi Vsetínem a Velkými 
Karlovicemi nebo kdekoliv jinde.⬛

Podrobné informace včetně jízdních řádů 
budou po celou sezonu k dispozici na webových 

 stránkách www.idzk.cz/cyklobusy. 

Zlínský kraj vydal mapu pro bikery

Cyklobusy vyjíždějí na konci dubna, nově spojí Zlín se Vsetínem

Soňa Ličková

Jan Malý
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Poskytnutí dotace 10 milionů korun Matici sva-
tohostýnské na modernizaci dopravní infra-
struktury v areálu Svatého Hostýna a 8 milionů 
korun obci Modrá na vybudování expozice Kle-
notnice Velké Moravy projednali krajští radní 
a doporučili krajským zastupitelům přidělení 
těchto dotací schválit.

„Svatý Hostýn je nejvýznamnějším mari-
ánským poutním místem v České republice 
a jedním z nejnavštěvovanějších turistických 
cílů Zlínského kraje. Velmi nám proto záleží 
na dalším zvelebování jeho celého areálu  
a na tom, aby se zde návštěvníci cítili pří-
jemně,“ sdělil náměstek hejtmana pro ces-
tovní ruch Lubomír Traub.

Nově vybudovaná infrastruktura zlepší 
přístupnost a organizaci dopravy v celém  

areálu poutního místa a navýší se také kapa-
cita parkování osobních aut. Realizace pro-
jektu byla zahájena už vloni, kdy byla upravena 
autobusová točna a příjezdová komunikace  
k poutním domům. Dále se počítá s rozšíře-
ním parkoviště pod autobusovou točnou nebo 
s vybudováním odstavné plochy pro auta 
návštěvníků ubytovaných v poutních domech.

Obec Modrá plánuje výstavbu expozice 
Klenotnice Velké Moravy, kde bude umístěna 
přehlídka šperků z velkomoravského období. 
Ta rozšíří a naváže na stávající expozice  
v Archeoskanzenu Modrá, který je významným 
turistickým cílem Zlínského kraje. Půjde o pod-
zemní monolitický objekt ve tvaru pantheonu 
s veškerým zabezpečením proti krádeži  
i poškození, samozřejmostí bude i bezbarié-
rový přístup.

„Obec Modrá vybudovala v posledních dva-
ceti letech úctyhodné dílo v podobě místního 
archeoskanzenu, který je velmi vydařenou 
poctou našim slovanským předkům. Proto 
jsme se rozhodli podpořit její aktivitu, jež 
rozšíří nabídku expozic o další zajímavé his-
torické téma a nabídne návštěvníkům kraje 
nové možnosti poznání,“ řekl náměstek Lubo-
mír Traub.⬛

Kraj podporuje modernizaci areálu na Svatém Hostýně 
i vznik nové expozice v Modré 

Jan Vandík

Krajské ocenění za významný přínos pro 
výchovu a vzdělávání mladé generace si 12. 
dubna v Uherském Brodě převzali učitelé, 
ředitelé škol, ale i školnice. Sošku sovy, tedy 
symbolické nositelky moudrosti, pamětní 
listy a medaile i osobní blahopřání obdrželo od 
radní Zlínského kraje pro školství Zuzany Fiše-
rové a dalších představitelů města a kraje 16 
vyznamenaných.

„To, co děláte pro společnost, nelze nijak 
nahradit. Vy totiž mladou generaci nejen vzdě-
láváte, ale hlavně ji připravujete na budouc-
nost. Pomáháte mladým, aby si vybrali směr, 
kterým v životě půjdou, aby se na té cestě 
dokázali zorientovat a dosáhli úspěchu v tom, 
čemu se chtějí věnovat. Jste jim příkladem, 
dnes a denně v nich rozdmýcháváte zájem 
něco v životě dokázat,“ řekla radní Zuzana 
Fišerová, která ocenila práci nejen pedagogů, 
ale i ostatních zaměstnanců zajišťujících pro-
voz škol po technické stránce. Poděkování od 
zástupců kraje se dostalo také Evě Solnařové. 
Dnes již bývalou ředitelku Střední školy oděvní 

a služeb ve Vizovicích Zlínský kraj nominoval 
na udělení Medaile Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy za dlouhodobé a vynikající 
působení v oblasti školství.⬛

Ocenění pracovníci ve školství:
Libor Basel (SPŠ Otrokovice), Ladislava 
Bednářová (DD, MŠ, ZŠ a PŠ Zlín), Miloslav 
Gajdoš (Konzervatoř Kroměříž), Libuše Her-
líková (ISŠ – COPT a JŠ Val. Meziříčí), Radka 

Vladimír Dostálek, foto: Otakar Hofr

Ve městě Komenského byli oceněni nejlepší školští pracovníci 

Poskytnutí dotací z Programu na podporu 
obnovy venkova projednali krajští radní  
a doporučili je ke schválení krajskému zastupi-
telstvu. Konkrétně se jedná o 42 projektů, mezi 
které mají být rozděleny dotace v souhrnné 
výši 23,796 milionu korun.

„Z tohoto krajského dotačního programu 
podporujeme především projekty menších 
obcí, směřující k obnově a údržbě obecního 
majetku, zpracování nebo změně územních 

plánů, ochraně životního prostředí či rozvoji 
sítě dálkových a regionálně významných cyk-
lotras ve Zlínském kraji. Podporovány jsou 
rovněž projekty obcí z ohrožených území. 
Jde zejména o akce, které jsou prioritou obce 
či velkou zátěží pro obecní rozpočet,“ sdělil 
náměstek hejtmana Lubomír Traub, zodpo-
vědný za strategický rozvoj kraje.

Mezi projekty, které krajští radní doporu-
čili zastupitelům k podpoře, jsou například 

modernizace kulturního zařízení v Hradčovi-
cích, stavební úpravy obecního úřadu ve Vyš-
kovci, oprava silnice a rekonstrukce chodníku 
ve Lhotě u Pačlavic, výměna mobiliáře kul-
turního a sportovního areálu v Nedachlebi-
cích, rekonstrukce dětského hřiště v Mrlínku, 
výměna lamp veřejného osvětlení v Sobě-
sukách, opravy lávek na cyklostezce Bečva  
v Karolince nebo změny územních plánů obcí 
Bohuslavice u Zlína, Bystřice pod Lopeníkem, 
Hostějov a Nezdenice.⬛

Hejtmanství přispěje na obnovu venkova 
Jan Vandík

Hrubošová (ZŠ a MŠ Zlechov), Josef Janko-
vých (SOU Uh. Brod), Otmara Jeřábková 
(1. ZŠ Holešov) Věra Kvasnicová (ZŠ, MŠ a PŠ 
Vsetín), Zdeněk Moštěk (ZŠ Uh. Brod, Pod Vino-
hrady), Josef Mrázek (VOŠP a SPŠM Kroměříž), 
Miroslava Pavelková (SPŠS Val.  Meziříčí), 
Jindřich Petrucha (Soukromé gymnázium 
v Kunovicích), Jolana Saibertová (Policejní 
škola v Holešově), Jan Slavík (ZUŠ Zlín), Alice 
Stašová (SZŠ a VOŠ zdravotnická Zlín), Marek 
Wandrol (SOŠ Josefa Sousedíka Vsetín).
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Bezplatné zpřístupnění církevních památek je 
smyslem společného projektu Zlínského kraje, 
měst, obcí a farností nazvaného Otevřené 
brány. Letos se tyto památky veřejnosti ote-
vřou už popatnácté, a to od pondělí 1. května.

Projekt Otevřené brány realizuje Zlínský kraj 
společně s partnery už od roku 2009. V prv-
ním roce se do projektu zapojilo 9 farností. 
Postupně se k této myšlence přidávali další 
partneři z řad evangelické církve, farností, měst, 
obcí a církevních matic. V letošním ročníku 
bude zpřístupněno 30 sakrálních památek. 
Všechny prohlídky jsou vedeny v bezplatném 
návštěvnickém režimu s odborně vyškoleným 
průvodcem. 

„Otevřené brány představují úspěšný pro-
jekt, který si získal oblibu veřejnosti a patří 
už k nedílné součásti kulturního dědictví 
a zajímavým turistickým cílům Zlínského 
kraje. Kostely zařazené do projektu posky-
tují příležitost poznat jejich architektonické  
i duchovní bohatství i jedinečné příběhy svěd-
čící o bohaté historii. Za Otevřenými branami 

Se zbrusu novým dotačním programem zamě-
řeným na podporu odborné činnosti v památ-
kové péči přichází Zlínský kraj. Podpoří z něj 
veřejně prospěšné projekty spolků či jiných 
subjektů, které pomáhají chránit nemovité  
i movité památky na území Zlínského kraje  
a péči o ně zároveň popularizují. 

„Z tohoto dotačního programu chceme 
podporovat například vydávání sborníků  
a periodik nebo pořádání konferencí, semi-
nářů, přednášek či výstav. Tedy aktivity, které 
významně přispívají ke zvyšování povědomí 
veřejnosti o kulturně historickém bohat-
ství Zlínského kraje, posilování regionálního 
patriotismu a vytváření pozitivního obrazu 

Český statistický úřad (ČSÚ) realizuje další 
ročník šetření životních podmínek a příjmů 
domácností. Ve Zlínském kraji je do něj zahr-
nuto 595 domácností z 58 obcí. Cílem šet-
ření je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje  
o sociální a ekonomické situaci obyvatel 
České republiky. 

Získané informace jsou důležité jak pro 
směřování sociální politiky státu v oblastech, 
jako je nezaměstnanost, sociální péče, daňový 

najde návštěvník především místa ztišení, 
naslouchání a zamyšlení,“ uvedla radní Zlín-
ského kraje pro kulturu Zuzana Fišerová. V loň-
ském roce využilo bezplatný výklad průvodců 
téměř 93 tisíc návštěvníků.⬛

Přehled všech zpřístupněných památek  
a jejich otevíracích dob je zveřejněný 

na webových stránkách
 www.otevrenebrany.cz.

památkové péče v kraji,“ uvedla radní Zlín-
ského kraje pro kulturu Zuzana Fišerová s tím, 
že dotace bude možno získat v rozmezí od  
30 tisíc do 120 tisíc korun. Celkem má kraj  
pro tento dotační program letos vyčleněno 
600 tisíc korun. Příjem žádostí o finanční 

podporu z programu bude spuštěn 9. května  
a potrvá do 31. května letošního roku.⬛

 Více informací je možno najít na webu 
Zlínského kraje www.zlinskykraj.cz,

 v sekci Dotace. 

systém, tak i pro hodnocení dopadu přijatých 
opatření. 
 

„Aktivní účast občanů na tomto význam-
ném statistickém šetření a jejich ochota 
spolupracovat s ČSÚ je nesmírně důležitá. 
Umožní v zájmu nás všech získat řadu důleži-
tých informací o sociální situaci domácností 
v České republice, které nelze zjistit jinak,“ 
říká Barbora Židková z krajské pobočky ČSÚ  
ve Zlíně.

Ve všech fázích zpracování je zaručena 
naprostá anonymita a ochrana poskytnutých 
údajů, tazatelé se prokazují průkazem tazatele 
a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo 
dokladem totožnosti. Do zpracování nevstu-
pují žádné informace, které by identifikovaly 
respondenta. Český statistický úřad plně 
respektuje evropský právní rámec ochrany 
osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu  
s ním. Případné dotazy k šetření zodpoví Bar-
bora Židková  (tel.: 736 466 401).⬛

Brány kostelů ve Zlínském kraji se opět otevírají

Hejtmanství nově pomůže těm, kdo se starají o památky

Český statistický úřad provádí šetření životních 
podmínek a příjmů domácností 

Jan Vandík

Jan Vandík

Jan Vandík

Kostel Všech svatých v Rožnově pod Radhoštěm
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Vysoce specializovaná onkologická péče je 
nově poskytována pacientům z Uherského Hra-
diště a okolí přímo v Uherskohradišťské nemoc-
nici. Od 2. května je zde v provozu nové detašo-
vané pracoviště Komplexního onkologického 
centra zlínské Krajské nemocnice T. Bati. 

„Vybudováním detašovaného pracoviště 
Komplexního onkologického centra Krajské 
nemocnice T. Bati jsme zajistili snazší dostup-
nost a komfort pro onkologické pacienty  
z našeho regionu. Péče je poskytována v pro-
storách ‚plicního pavilonu’ na místě stávající 
onkologické ambulance a stacionáře,“ sdělil 
předseda představenstva Uherskohradišťské 
nemocnice Petr Sládek.

„Jsme rádi, že můžeme rozšířit centrovou 
léčbu bez dlouhého dojíždění i pro onkolo-
gické pacienty z Uherského Hradiště a okolí. 
Bude to pro ně a jejich rodiny mnohem poho-
dlnější. Pacienti určitě uvítají i rozšíření ordi-
nační doby,“ uvedla primářka Onkologického 
oddělení Krajské nemocnice T. Bati Markéta 
Pospíšková.

Detašované pracoviště nabízí pacien-
tům kromě rozšíření léčby také prodlouže-
nou pracovní dobu od 7:00 do 15:30 hodin. 
Onkologická ambulance je personálně zajiš-
těna lékaři a sestrami z Komplexního onko-
logického centra Krajské nemocnice T. Bati  
ve Zlíně.⬛

V Uherskohradišťské nemocnici vzniklo detašované 
pracoviště Komplexního onkologického centra KNTB Zlín

Lucie Sedláčková

Přístrojové vybavení Vsetínské nemocnice 
se rozšířilo o moderní pojízdný rentgen, který 
bude k dispozici v pavilonu chirurgických 
oborů a může pacienty vyšetřit přímo na 
odděleních, kde jsou hospitalizováni. Špič-
ková technologie s potřebnými doplňky přišla 
na více než čtyři miliony korun, pořízena byla 
díky dotaci z programu REACT-EU. Jedná se  
o druhý mobilní rentgenový přístroj v nemoc-
nici, první slouží už několik let v novém inter-
ním pavilonu.

Nový pojízdný rentgenový přístroj Samsung 
Electronics GM 85 má vynikající mobilitu, sníží 
potřebu převozů pacienta, které jsou obzvláště 
v intenzivní péči často velmi náročné. Moderní 
technika zkrátka přijede za nemocným. „Využí-
ván bude v budově operačních oborů, zvláště 
na ARO a chirurgické JIP. Bude možné pořizo-
vat rentgenové snímky přímo u lůžka nemoc-
ného, což je komfortní pro pacienta i personál. 
Odpadne tak složité přesouvání monitorova-
ných pacientů na centrální radiodiagnostické 

pracoviště a také čekání na vyšetření mezi 
ambulantními pacienty,“ vysvětlila primářka 
radiodiagnostického oddělení Vsetínské 
ne mocnice Blanka Ludvová. Jednat by se 
mělo například o rentgeny plic nebo také kon-
četinových kostí po implantaci kloubních 
endoprotéz. „Podobný přístroj je využíván už  
v budově interního spojeného lůžkového 
fondu a máme s ním výborné zkušenosti,“ 
komentovala primářka. 

Radiodiagnostické oddělení prošlo v minu-
lých letech komplexní přístrojovou obno-
vou za desítky milionů korun. Nemocnice 
díky evropským dotacím pořídila nové CT, 
obnovila ultrazvukovou techniku, staci-
onární skiagrafický přístroj i skiaskopic-
kou stěnu. V minulém roce získali zdra-
votníci moderní diagnostické monitory, 
které urychlují a zkvalitňují vyhodnocení 
výsledků vyšetření. Modernizován byl rov-
něž informační systém pro správu, archivaci  
a zobrazení obrazové dokumentace (PACS). 

Rok 2023 je pro Vsetínskou nemocnici 
Rokem rezonance, která bude letošní největší 
investicí. V současné době se pro magnetickou 
rezonanci buduje přístavba a spojuje s pavi-
lonem chirurgických oborů. Centrální radio-
diagnostické pracoviště muselo stavbě při-
způsobit svůj provoz. „Po dobu rekonstrukce 
pomůže naše novinka – pojízdný rentgenový 
přístroj k urychlení běžného skiagrafického 
provozu na centrálním radiodiagnostickém 
pracovišti,“ dodala primářka.⬛

Lenka Plačková

Nový mobilní rentgen vyšetří pacienty 
chirurgických oborů přímo u lůžka

V rámci podpory školitelů mladých lékařů  
v ambulancích praktických lékařů poskytne 
Zlínský kraj dotaci prvním třem žadatelům. 
Na podporu takzvaných rezidenčních míst 
půjde celkem 840 tisíc korun. Tři mladí lékaři 
budou získávat profesní zkušenosti a při-
pravovat se na atestaci v ordinacích svých 
zkušených kolegů ve Zlíně, Valašském Mezi-
říčí a Kunovicích. Příspěvek bude uvolněn 
z krajského dotačního programu, který byl 
poprvé spuštěn letos v únoru. Celkově má 

kraj pro tento účel vyčleněných 4,7 milionu 
korun. „Zachování dostupnosti primární péče 
je pro nás zásadní prioritou. Přestože je sys-
tém řešení v rukách státu, podáváme jako kraj 
pomocnou ruku. Bez vzdělávání nové gene-
race nebude systém zdravotní péče dlouho-
době udržitelný,“ říká Olga Sehnalová, náměst-
kyně hejtmana pro zdravotnictví.

S cílem zajistit i v budoucnu dostupnou 
primární lékařskou péči poskytuje Zlínský 

kraj od loňského listopadu také příspěvky 
na zřizování nových praxí tam, kde byly bez 
náhrady ukončeny, nebo se uzavření ordinace 
plánuje. Dotace je určena na zařízení ordinací 
praktických lékařů pro dospělé, praktických 
lékařů pro děti a dorost, ambulantních dět-
ských psychiatrů a zubních lékařů. Aktuálně 
vedení kraje rozhodlo o poskytnutí 255 tisíc 
korun na vybavení nové ambulance zubního 
lékaře ve Vsetíně.⬛

Kraj posílá další peníze na vybavení ordinace 
a vzdělávání mladých lékařů 

Vladimír Dostálek
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Zlínský kraj se už rok prezentuje novou neotřelou vizuální identitou, která za dobu své existence posbírala 
řadu ocenění především na zahraničním poli. Patří mezi ně ocenění Special Mention od German Design 
Award, dále dvě ceny od International Design Awards a London International Creative Competition udělila 
kraji ocenění Official Selection. Zlínský kraj stále pracuje i na rozvoji své nové značky jako Kraje bez hranic 
a novinky jsou i v komunikaci kraje.

Čtveřice ocenění, která Zlínský kraj 
za svůj nový brand získal:

Cenu German Design Award uděluje German 
Design Council, nejvyšší orgán, který reprezen-
tuje nový vývoj v německém designérském 
průmyslu. German Design Council je jedním 
z předních světových kompetenčních cen-
ter pro komunikaci a řízení značky v oblasti 
designu. Exkluzivní síť členů nadace zahrnuje 
kromě designérů a designérských sdružení 
zejména majitele a ředitele značek mnoha 
renomovaných firem. Ocenění pro Zlínský kraj: 
Special Mention (2023)

International Design Awards jsou udělo-
vány za účelem ocenění, oslav a propagace 
výjimečných vizionářů v oblasti designu  
a objevování nových talentů v architektuře, 
interiéru, produktovém, grafickém a módním 
designu po celém světě. Ocenění pro Zlínský 
kraj: Honorable Mention, Official Selection 
(2022)

London International Creative Competi-
tion oceňuje a odměňuje nejčerstvější a nej-
progresivnější tvůrčí talenty na světě. Oce-
něné umělce nespojují konvence, ale kvality 
v různých oborech. Sami o sobě prohlašují, že 
nehledají nic, co by bylo děláno podle učebnic. 
Ocenění pro Zlínský kraj: Official Selection 
(2022) 

 „Jsem rád, že se krajskému vizuálu daří. Za 
uplynulý rok byl Zlínský kraj partnerem mnoha 
akcí, podpořili jsme řadu projektů a musím říct, 

že když se někde objeví naše sluníčková, hned 
vím, že jsem doma,“ říká hejtman Radim Holiš.

Baťův mrakodrap v novém

V loňském roce se kraji podařilo přebarvit 
komunikaci do žlutočerné kombinace, ať už 
šlo o sociální sítě, propagační materiály nebo 
o redesign krajského měsíčníku Magazín21. 
Změnou prošla i 21. budova – sídlo krajského 
úřadu – kde je nový navigační systém. „Starý 
navigační systém už neodpovídal současným 
trendům a byl poměrně složitý. Při přípravě 
toho nového jsme dbali především na jed-
noduchost, aby se návštěvníci Baťova mra-
kodrapu a klienti úřadu snadno zorientovali.  
V letošním roce bychom rádi pokračovali  
v proměně dalších krajských budov č. 22  
a č. 15,“ popisuje ředitelka Krajského úřadu 
Zlínského kraje Jitka Hlavačková.

Zlínský kraj má nové webové stránky

Co se týče novinek v komunikaci, Zlínský kraj 
v dubnu spustil nový portál, který najdete  
na www.zlinskykraj.cz. Změnila se struktura 
webu i design. „Soustředili jsme se na to, aby 
nové stránky byly přehlednější, uživatelsky 
přívětivé a zároveň, aby co do funkčnosti 
odpovídaly dnešním trendům. Doufáme, že se 
bude nový web líbit a najdete na něm vše, co 
vás zajímá, “ dodává Jitka Hlavačková. „Pokud 
jde o komunikační linku, nový web je pro nás 
pomyslným završením vizuální proměny Zlín-
ského kraje. Starostové na něm například 
nově najdou sekci určenou obcím, která kraj 
více propojí s místní samosprávou. Práce nás 
ale ještě čeká, teď například chystáme nové 
značení u silnic při hranicích našeho kraje,“ 
doplňuje hejtman Holiš.⬛

Zahraniční odborníci ocenili vizuál Zlínského kraje
Renáta Sikorová

Nové stránky
www.zlinskykraj.cz 
najdete zde:
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Paní primářko, s čím se děti ve vašich léčeb-
nách nejčastěji léčí? Na co se nejvíce zamě-
řujete?

V Luhačovicích se specializujeme zejména 
na nemoci dýchacích cest a plic. Unikátní slo-
žení zdejších léčivých vod spolu s rehabilitací  
a ostatními procedurami však pomáhají i při léč-
bě dalších onemocnění. Jezdí k nám například 
děti s atopickým ekzémem, po popáleninách, 
pomáháme dětem s Crohnovou chorobou a dal-
šími nemocemi zažívacího ústrojí, stejně jako 
malým pacientům po onkologické léčbě. Ne-
smím zapomenout ani na léčbu dětí s obezitou. 

Jaký je celkový zdravotní stav a kondice dneš-
ních dětí? Například v porovnání s dobou před 
dvaceti, třiceti lety?

Bohužel je to tak, že u dětí dnes vidíme ná-
růst nemocí, které jsou způsobeny špatným 
životním stylem. Jde tedy o takzvané civilizač-
ní choroby. Mám na mysli například průduško-
vé astma, atopický ekzém nebo obezitu. 

Čím je to podle vás způsobeno?
Hlavními příčinami jsou znečištěné životní 

prostředí a dále také příjem kaloricky boha-
tých potravin, zejména těch tučných, sladkých 
a přesolených. Negativně se u dětí a mládeže 
projevuje také nedostatek fyzického pohybu  
a stres. Děti málo sportují, sedí u počítače, stra-
vují se ve fast-food restauracích. To je zásadní 
rozdíl oproti době před dvaceti, třiceti lety.

Jaký dopad měly na děti poslední tři roky, kdy 
jsme se potýkali s covidem?

Opatření přijatá v rámci epidemie měly váž-
né důsledky na fyzický i psychický stav dětí. 
Hlavně izolace dětí v jejich domovech, odtrže-
ní od vrstevníků, znemožnění aktivit, na které 
byly zvyklé, to všechno způsobilo, že byly vy-
staveny velkému stresu. To mělo za následek 
zhoršení chronických onemocnění dětí a ná-
růst jejich váhy.

Posouvají se nějak trendy v oblasti lázeňství?
Jezdí k nám nyní hodně malých dětí v do-

provodu rodičů. A to už od 1 a půl roku věku. 

Přítomnost a spolupráce rodičů během lázeň-
ské léčby jejich dětí je velmi důležitá. Nejen, 
že jsou pro ně psychickou oporou, ale dozví 
se rovněž spoustu užitečných rad a informací  
a zároveň si osvojí i základy některých rehabi-
litačních technik.

Zvláště pro menší děti mohou být léčebné 
procedury často nudné a nezáživné. Snažíte 
se je dětem nějakým způsobem zatraktivnit?

Máte pravdu, děti musí procedury bavit, 
musí se na ně těšit. Pobyt v lázních a léčbu se 
proto snažíme dětem maximálně zpříjemnit.

 
Můžete uvést nějaký konkrétní příklad?

Rehabilitace pro nejmenší provádíme for-
mou hry, důležitá je barevnost prostředí, ob-
rázky. Nový balneoprovoz, ve kterém jsou uh-
ličité koupele, byl vybudován jako vodní svět  
s hvězdným nebem. Jsou zde například bubla-
jící vodní sloupce s plastovými rybkami, moř-
skými koníky, tapety s motivem akvária, bledě 
modrá podlaha jako mořská hladina, barevné 
vany jako lodičky… Tento balneoprovoz nové 
generace nadchl nejen děti, ale i evropské od-
borníky. Získali jsme za něj prestižní certifikát 
v souteži ESPA Innovation Awards 2016 za 
nejlepší evropskou inovaci v léčebném lázeň-
ství. Stali jsme se tak vůbec první společností  

v České republice, která toto prestižní ocenění 
získala.

Děti, které se léčí delší dobu, u vás navštěvují 
i školní vyučování. Je těžké skloubit výuku, os-
novy, když každé dítě přichází z jiné školy? 

Naše základní škola při dětské léčebně za-
jišťuje celoročně prezenční výuku pro všechny 
žáky, kteří se v Luhačovicích léčí. Škola po-
skytuje žákům individuální přístup s ohledem 
na jejich zdravotní stav a vzdělávací potřeby. 
V době covidu, kdy na většině škol fungovala 
pouze distanční výuka i u těch nejmenších 
dětí, u nás byla škola i školní klub v provozu. 
Školám, které jsou zřízené při zdravotnických 
zařízeních, byla udělena výjimka a námi léče-
né děti tak mohly chodit standardně do školy.

Vzpomenete si na nějakou veselou nebo ne-
obvyklou příhodu, kterou jste s dětmi zažila?

Nedávno si u nás léčený čtrnáctiletý chla-
pec nasadil večer na prst ruky svůj ocelový 
prstýnek. Ráno pak byl prst oteklý, zarudlý, sil-
ně bolel a prstýnek nešel sundat. Chlapce od 
prstýnku osvobodili až hasiči přivolaní na trau-
matologickou ambulanci krajské nemocnice 
ve Zlíně. I když se všechno nakonec obešlo bez 
poranění prstu, chlapec na tuto událost bude 
jistě dlouho vzpomínat.⬛

Jan Vandík, foto: archiv Jany Rydlové a Lázní Luhačovice a.s.

Luhačovice jsou jedinými lázněmi ve Zlínském 
kraji, které se kromě dospělých specializují i na 
léčbu dětských pacientů. V čele zdejších dětských 
léčeben stojí už od roku 2008 primářka MUDr. Jana 
Rydlová. V rozhovoru pro Magazín21 mimo jiné
prozradila, s jakými nemocemi a problémy se 
zde malí pacienti nejčastěji léčí, jak jsou na 
tom dnešní děti se zdravím a kondicí, nebo 
jaký dopad na ně měly poslední roky, kdy 
se celá společnost potýkala s covidem.

V Luhačovicích léčíme děti 
s dýchacími obtížemi, atopickým 
exzémem i obezitou

Balneoprovoz v dětské léčebně Miramonti
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Krajský úřad Zlínského kraje si ze slavnostního 
předávání ocenění Vzdělaný úřad, které se 
uskutečnilo v pondělí 27. března v Poslanecké 
sněmovně v Praze, odvezl bronzovou medaili. 
Svaz měst a obcí České republiky tím potvr-
dil, že krajský úřad ve Zlíně zajišťuje veřejnou 
správu svého území na velmi vysoké úrovni.

Prestižní ocenění je udíleno Svazem měst 
a obcí České republiky a je určeno úřadům 
obcí, měst i krajů, které se nejvíce zapojily do 
vzdělávání v rámci projektu „Efektivní správa 
obcí“ (ESO). Jeho hlavním cílem je zvýšit kva-
litu výkonu veřejné správy v území, a to právě 
formou nabídky bezplatných školicích aktivit. 
Udělené ocenění převzala v sídle dolní komory 
Parlamentu České republiky ředitelka Kraj-
ského úřadu Zlínského kraje Jitka Hlavačková.

„Z ocenění mám radost. Je dalším důkazem, 
že zaměstnanci našeho úřadu jsou profesio-
nálové. Neustále na sobě pracují a snaží se 
své znalosti a schopnosti dále rozvíjet,“ říká 
ředitelka.

Ve čtvrtek 6. dubna se sešli dobrovolníci z řad 
zaměstnanců Krajského úřadu Zlínského kraje, 
kteří se rozhodli zapojit do kampaně Ukliďme 
svět. Zorganizovali úklid okolí zříceniny hradu 
Lukova a velký jarní úklid areálu zlínské zoolo-
gické zahrady. Do obou akcí se zapojilo několik 
desítek dobrovolníků.

„Do podobných kampaní se s kolegyněmi  
a kolegy zapojujeme pravidelně. Velmi mě těší, 
že si čím dál více uvědomují svůj díl odpo-
vědnosti za stav životního prostředí. Zájem 
mezi zaměstnanci úřadu stoupá a přidá-
vají se i jejich rodiny a přátelé,“ pochvaluje si  

Do vzdělávacích aktivit projektu ESO se od 
jeho zahájení v roce 2018 zapojilo celkem 444 
kolegyň a kolegů. „Absolvovali více než šest-
náct tisíc školicích hodin,“ dodává Jana Lap-
číková, která má na krajském úřadě na starost 
personální rozvoj a vzdělávání zaměstnanců.

Program ESO je pouze jednou z dílčích 
součástí vzdělávání, které musejí zaměst-
nanci úřadu podle zákona povinně absolvovat. 

ředitelka Krajského úřadu Zlínského kraje Jitka 
Hlavačková.

Úklidová akce je součástí celosvětové kam-
paně, kterou v České republice zaštiťuje Český 
svaz ochránců přírody. Letos se uskutečnil její 
30. ročník. Během jarních měsíců je možné se 
zapojit do řady dalších dobrovolnických úklidů, 
které jsou organizovány na mnoha místech 
Česka.⬛ 

Více informací zájemci najdou 
na webových stránkách 

www.uklidmesvet.cz

„Všichni zaměstnanci mají stanovený plán, 
který průběžně naplňují. Pro kolegy zajišťu-
jeme velmi pestrou škálu vzdělávacích akcí,“ 
doplňuje Jana Lapčíková.

Důvod k oslavě mají i na radnicích v něko-
lika městech ve Zlínském kraji. Pomyslnou zla-
tou medaili si z Poslanecké sněmovny odvezli 
zástupci Vizovic a Chropyně, stříbrné ocenění 
získal Rožnov pod Radhoštěm.⬛

Krajský úřad získal ocenění Vzdělaný úřad

Zaměstnanci krajského úřadu se zapojili do akce Ukliďme svět

Vladimír Dostálek

Vladimír Dostálek

Zlínský kraj ve spolupráci s Krajskou hospodářskou 
komorou Zlínského kraje vyhlašuje nominaci 
na udělení ocenění

Hledáme zaměstnavatele, kteří se starají o rovné podmínky svých 
zaměstnanců a pomáhají jim sladit pracovní a rodinný život. 

Registrujte svou firmu do 15. května 2023.

Skenuj pro více informací: 

Ředitelka krajského úřadu Jitka Hlavačková (vlevo) s personalistkou Janou Lapčíkovou 
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O inteligentních dopravních systémech měli 
možnost debatovat s odborníky zástupci měst 
a obcí Zlínského kraje a další zájemci. Kraj pro 
ně v závěru března v prostorách Technologic-
kého inovačního centra připravil seminář, kde 
se mohli dozvědět řadu novinek z této oblasti 
a vyměnit si zkušenosti, příklady z praxe  
a nalézt inspiraci.

Auta i jiná vozidla, silnice, semafory, parko-
viště i chodci a další účastníci dopravy si již 
ve velmi blízké budoucnosti budou moci díky 

Wichterleho sál Fakulty managementu a eko-
nomiky Univerzity Tomáše Bati se stal ve 
čtvrtek 13. dubna dějištěm konference Smart 
Region Tour 2023 pro Zlínský a Olomoucký 
kraj. V několika diskuzních blocích došlo na 
témata, jako jsou praktické ukázky chytrých 
řešení, energetická nezávislost obcí, měst  
i domácností nebo investice do zelené ener-
gie. Nad konferencí převzal záštitu hejtman 
Zlínského kraje Radim Holiš. Jedním z odbor-
níků na pódiu byl krajský radní pro oblast digi-
talizace, mládež a sport  Jiří Jaroš.

„Zlínský kraj je, co se týče digitálních tech-
nologií, konkurenceschopný a vyspělý. Náš 
region má potenciál být v některých oblas-
tech inovací a digitalizace minimálně českým 
lídrem. Příkladem je Digitální technická mapa, 

Zájem o mezinárodní vzdělávání ve Zlínském 
kraji roste. Vyplývá to z hodnocení práce regi-
onální pobočky Domu zahraniční spolupráce 
(DZS) ve Zlínském kraji, která právě slaví rok od 
svého otevření. Za tu dobu DZS představil ve 
spolupráci s Národním pedagogickým institu-
tem a za významné podpory radní pro školství 
a kulturu Zlínského kraje Zuzany Fišerové svou 
práci na více než čtyřiceti akcích a poskytl ke 
stovce konzultací. 

„Jsme rádi, že zájem o mezinárodní vzdě-
lávání roste. Do Zlínského kraje v loňském 
roce putovalo z programu Erasmus+ cel-
kem 2,6 milionu eur, ve srovnání s před-
chozím rokem je to o 0,9 milionu eur více. 
Ráda bych proto poděkovala všem kolegům 
z naší organizace i spolupracovníkům ze 
Zlínského kraje, Národního pedagogického 
institutu a dalším za spolupráci a podporu, 
díky níž můžeme být nápomocni při získá-
vání financí pro jejich projekty,“ uvedla Šárka 
Pokorná, zástupkyně zlínské regionální kan-
celáře DZS. 

moderním technologiím vyměňovat mnoho 
užitečných informací. Například kdo a kam 
chce jet nebo kde zastaví, případně že se 
někde stala nehoda a mnohé další. 

Díky takovým datům bude možné snížit na 
minimum počet dopravních nehod, předejít 
dopravním zácpám, efektivněji řídit a plánovat 
veřejnou dopravu, ale také snížit spotřebu paliv  
a energií. Doprava nás tak nebude obtěžovat 
a my se dostaneme všude tam, kam budeme 
potřebovat, co nejpohodlněji a nejrychleji.

která zpřístupní informace o stavebních  
a technických objektech v kraji. Využijí ji 
města a obce, stavebníci, ale třeba i složky 
Integrovaného záchranného systému,“ uvedl 
radní Jiří Jaroš.

„Připravujeme další velký projekt v oblasti 
chytrých technologií. Bude zaměřený na vyu-
žití 5G sítí. Ty mohou změnit bez přehánění 
naprosto všechno. Mají obrovský potenciál, 
což dokládá nebývalý zájem o spolupráci ze 
strany řady významných aktérů, ať už jsou 
to města, obce, univerzita či soukromý sek-
tor. Díky pokročilým vysokorychlostním sítím 
můžeme zavádět takové věci, jako jsou asi-
stivní technologie v sociálních službách, 
mohou pomáhat v oblasti kamerových a bez-
pečnostních systémů, v dopravě, a to včetně 

Dům zahraniční spolupráce spravuje dva-
cet programů a sítí mezinárodního vzdělávání, 
které umožňují školám, organizacím a spol-
kům pracujícím s mládeží získávat zkušenosti  
a know-how ze zahraničí. Největší z programů, 
Erasmus+, nabízí v letošním roce pro Českou 
republiku rekordní rozpočet ve výši 80,5 mili-
onu eur. Zapojit se mohou školy od mateř-
ských přes základní, umělecké až po střední 
a vysoké, instituce podporující vzdělávání 
dospělých a nově sportovní kluby. „Významná 
část dotací je letos určena hlavně pro oblast 
neformálního vzdělávání mládeže a pracov-
níků v této sféře, ať již ve volnočasových insti-
tucích či spolcích nebo i školách a pro pro-
jekty mladých lidí, kteří chtějí ve svém okolí 
něco změnit,“ vyjmenovala Šárka Pokorná.  

Podporováno je i dobrovolnictví

Možnosti pro mladé nabízí také program 
Evropský sbor solidarity, který podporuje dob-
rovolnictví a solidární projekty. Jeho cílem je 
hledat východiska ze současných i budoucích 

společenských problémů, posílit vzájemné poro-
zumění a přispět tím k pozitivním změnám.
Organizace nebo skupiny, které by se chtěly 
zapojit s vlastním projektem, budou mít pří-
ležitost k předkládání projektových žádostí  
v říjnu 2023, a to včetně žádostí o akreditace. 
Do té doby mohou navštívit některý ze semi-
nářů pořádaných Domem zahraniční spo-
lupráce, na kterém se dozvědí, jak na psaní 
žádosti, nebo mohou kontaktovat zástup-
kyni DZS pro Zlínský kraj a domluvit si osobní 
konzultaci. Aktivity DZS mohou zájemci prů-
běžně sledovat na webu dzs.cz a sociálních 
sítích, aktuality ze Zlínského kraje pak na 
vzdělávacím portálu Zkola.cz a Sofia. 

Všechny organizace, které jsou do pro-
gramu Erasmus+ již zapojené, se mohou při-
pojit k tradiční iniciativě Erasmus Days a zvidi-
telnit svůj projekt. Přihlašování vlastních akcí  
v rámci Erasmus Days bude možné od  
9. května. Oslavy se budou konat v říjnu, sou-
časně s oslavou 25. výročí Erasmu v České 
republice.⬛

 „Inteligentní dopravní systémy a chytrá 
řešení, která přináší, patří mezi důležité kapi-
toly Strategie rozvoje chytrého regionu Zlín-
ského kraje. Předpokladem naplňování krajské 
koncepce rozvoje inteligentních dopravních 
systémů je předávání potřebných a užitečných 
informací starostům a dalším zástupcům 
místních samospráv. Naší vizí je, aby byla 
doprava ve Zlínském kraji synonymem pro 
komfort, bezpečí a efektivitu,“ říká náměstek 
hejtmana pro dopravu Radek Doležel.⬛

Technologie zabrání zácpám, nehodám a zefektivní 
veřejnou dopravu

Zlínský kraj chce být lídrem chytrých řešení pro města a obce

Dům zahraniční spolupráce slaví první rok v kraji

Vladimír Dostálek 

Vladimír Dostálek

Soňa Ličková

autonomních vozidel nebo řízení provozu 
veřejné dopravy. Využitelné jsou k monito-
ringu a vyhodnocování nakládání s energiemi  
a dokonce ve zdravotnictví. Zaváděním 
nových technologií a inovativních řešení 
chceme zlepšovat podmínky života našich 
obyvatel," doplnil Jaroš.⬛
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Jan Vandík

… ve Zlínském kraji je celkem 2 500 km značených turistických 
tras a stovky kilometrů tvoří i cyklotrasy, lyžařské trasy či poutní 
stezky? O údržbu a obnovu turistického značení se stará Klub 
českých turistů, který sdružuje zájemce o turistiku a pobyt  
v přírodě. Zlínský kraj obnovu turistického značení dlouhodobě 
podporuje, letos pro ni má připraveno půl milionu korun. Díky 
tomu bude ve Zlínském kraji zajištěna obnova celkem 910 km 
turistických tras a kontrola a doznačení 1 400 km cyklotras.  
Turistické značení v České republice je svojí kvalitou, hustotou 
a propracovaností považováno za vůbec nejlepší v Evropě.

V minulém čísle jste mohli získat „Vstupenky do areálu Ploština“ (tak zněla tajenka). Z úspěšných řešitelů byli vylosováni výherci: Vítězslav Hanák ze Zborovic, 
Marie Kostelecká ze Zlína a Jana Polehňová z Uherského Brodu. Gratulujeme! Tentokrát tajenka prozradí, co může vyhrát ten, kdo nám vyluštěnou křížovku se 
svou adresou a telefonickým kontaktem doručí do 10. května na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku 
pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@kr-zlinsky.cz.

7 5

4

4

3 9

3

4

3

5

6

49 2 1

7

1

2

9

1 5

6

3

8

6

76

5

4

1



Obrazem / M21

Magazín21 – Informace ze Zlínského kraje. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází 12x ročně. Vydavatel: Zlínský kraj, tř. Tomáše Bati 21, 761 90 
Zlín. IČO: 70891320. Náklad: 260 000 kusů. Kontakt: Lenka Sedláková, vedoucí oddělení komunikace a vnějších vztahů (redakce@kr-zlinsky.cz, tel.: 577 043 165). 
Editor: Jan Vandík. Redakce: Adéla Čuříková, Vladimír Dostálek, Soňa Ličková, Renáta Sikorová. Foto na titulní straně: Centrála cestovního ruchu Východní Moravy. 

Grafický design: Kristýna Londinová. Registrace Ministerstva kultury: MK ČR E 23684. Internetové stránky magazínu: www.magazin21.cz. 
Datum vydání: 1. květen 2023. Neprodejné. Distribuce: Česká pošta, s.p.

Do nové unikátní expozice mohou od dubna zavítat návštěvníci 
Národního kulturního památníku na Ploštině. Připomíná osud 
zdejší pasekářské osady, kde nacisté na sklonku druhé světové 
války povraždili 24 pasekářů a do základů ji vypálili.

Dva nové elektromobily Huyndai budou sloužit v domovech 
pro osoby se zdravotním postižením ve Valašském Meziříčí 
a Zašové, a to například k přepravě klientů nebo k dovozu obědů 
a nákupů. Jde o vůbec první dva elektromobily, které Zlínský kraj 
pořídil, nákup dalších šesti desítek plánuje.

V sídle Zlínského kraje se uskutečnil Dobročinný velikonoční jar-
mark. Své výrobky na něm nabízely organizace sociálních služeb 
a sociální podniky. Výtěžek využijí pro potřeby svých klientů.

Společné setkání představenstev nemocnic Zlínského kraje, zá-
stupců jejich dětských oddělení a Sdružení praktických lékařů pro 
děti a dorost uspořádal v Luhačovicích Zlínský kraj ve spolupráci  
s Lázněmi Luhačovice. Cílem setkání bylo seznámit jeho účastníky
s dětskými léčebnami a možnostmi lázeňské léčby dětí.  

Ocenění zástupcům obcí  
s rozšířenou působností, které 
letos uspěly v krajském kole 
soutěže Zlatý erb o nejlepší 
webové stránky, byla předána 
na krajském úřadě ve Zlíně. 
Z vítězství se raduje Zlín, na 
druhé příčce skončilo Uherské 
Hradiště, třetí místo obsadily 
Valašské Klobouky.



Magazín21 vás zve
Adéla Čuříková

PAMÁTNÍK PLOŠTINA 
květen / Drnovice

Obnovený památník na Ploštině se 
znovu otevírá veřejnosti. Nové ná-
vštěvnické centrum připomíná tragé-
dii, při které nacisté osadu do základů 
vypálili. Kromě unikátní expozice mů-
žete navštívit také Dům č.p. 23, který 
představuje dobové bydlení. 

Více na   www.muzeum-zlin.cz/plostina  

BENEFIČNÍ KONCERT
11. 5. / Zlín

Krajská nemocnice T. Bati pořádá be-
nefiční koncert u příležitosti 95. výročí 
svého založení. Na travnaté ploše za 
hlavní lékárnou si od 17 hod. můžete 
užít koncert kapely F-dur Jazzband 
i vystoupení hudebníků ze ZUŠ Zlín. 
Vstupné je dobrovolné, výtěžek při-
padne Dobrovolnickému centru KNTB.
 
Více na  www.kntb.cz 

KOSTEL SV. TROJICE
od 6. 5. / Valašské Meziříčí
Kostel sv. Trojice otevře své brány ve-
řejnosti. Během května a června bude 
přístupný pouze o víkendech, vždy od 
10 do 18 hod. Kromě výstavy Kameno-
sochařské památky regionu můžete 
navštívit i koncert Smyčcového kvar-
teta G dur J. N. Poláška, a to 21. 5. od 
10.30 hod. 

Více na  www.muzeumvalassko.cz 

GALERIJNÍ 
A MUZEJNÍ NOC
19. 5. / Zlín
Výstavy i bohatý doprovodný program 
nabídne Galerijní a muzejní noc ve 
vzdělávacím centru 14|15 BAŤŮV IN-
STITUT. Začíná se v 19 hod. a dopravit 
se na místo můžete i speciální linkou 
MHD, po které bude jezdit historický 
autobus. 

Více na  www.14-15.cz 

ODPOLEDNE SE 
STONOŠKOU
20. 5. / Bystřice pod Hostýnem
Odpoledne plné hudby, tance i dob-
rého jídla odstartuje ve 14 hod. na 
Masarykově náměstí. Pro děti budou 
nachystané atrakce, malování na ob-
ličej i tvořivá dílna. Akci pořádá Klub 
STONOšKA, který je jedním z klubů 
Asociace rodičů a přátel zdravotně po-
stižených dětí v ČR, z.s. 

Více na  www.stonoska.cz 

VÝSTAVA OBRAZŮ 
V DIVADLE
květen-červen / Zlín 
Sdružení výtvarných umělců morav-
ských Hodonín zve na výstavu obra-
zů, které můžete vidět v prostorách 
Městského divadla Zlín. Jde o součas-
né umělce, kteří pokračují ve spolku se 
slavnou minulostí. 

Více na  www.svum.info 

(H)RADOVÁNKY
13. 5. / Malenovice

Hrad Malenovice otevírá své brány ná-
vštěvníkům. Od 10 do 16 hod. můžete 
vidět ukázky dravých ptáků, vyzkoušet 
si střelbu z luku a kuše, chybět nebude 
ani koutek středověkých her, předsta-
vení plemen loveckých psů, dětský ko-
lotoč a na závěr táborák. 

Více na  www.muzeum-zlin.cz 

DEN S POHÁDKOU 
26. 5. / Valašské Meziříčí

Na zámku Lešná u Valašského Meziří-
čí čeká děti od 16 do 21 hod. zábavné 
pohádkové odpoledne s bohatým pro-
gramem, který chystá Muzeum regio-
nu Valašsko. Zavítat můžete i na Kvě-
tinovou slavnost 20. 5. a další výstavy. 

Více na  www.muzeumvalassko.cz 

ZLÍN FILM FESTIVAL 
1.–6. 6. / Zlín

To nejlepší ze světové tvorby pro děti  
a mládež nabídne mezinárodní filmový 
festival, který na Den dětí otevře kon-
cert Ewy Farne. Doprovodných akcí 
bude nespočet, kromě filmů se mů-
žete těšit na koncerty, divadelní před-
stavení, tančení v ulicích, malování na 
chodníku i setkání s hereckými hvěz-
dami. 

Více na  www.zlinfest.cz 

PŘÍBĚHY NAŠICH 
SOUSEDŮ
29. 5. / Zlín

Silné příběhy pamětníků našeho regi-
onu, jejichž životy významně ovlivnily 
dějinné události 20. století, zazní od 16 
hod. v Krajské knihovně F. Bartoše ve 
Zlíně. Rozhlasové a filmové reportáže, 
které zpracovala nezisková organiza-
ce Post Bellum, představí žáci základ-
ních škol Zlínského kraje.

Více na  www.kfbz.cz/postbellum 

NA KRÁLA, MATIČKO, 
NA KRÁLA!
do září / Zlín

V Muzeu jihovýchodní Moravy ve Zlíně 
je k vidění výstava věnovaná fenomé-
nu obřadu Jízdy králů, který v součas-
nosti probíhá ve Vlčnově, Hluku, Ku-
novicích a Skoronicích. Představuje 
historii i samotný průběh Jízdy králů  
i různé prvky, jimiž se liší v jednotlivých 
obcích. 

Více na  ww.muzeum-zlin.cz 

SOUTĚŽ MALÍŘŮ 
S PROHLÍDKOU ŠKOLY
12.–13. 5. / Uherský Brod

SOU Uherský Brod - SŠ řemesel a cho-
vatelství zve na prohlídku školy v rám-
ci Celostátní soutěže malířů a Meziná-
rodní soutěže opravářů zemědělských 
strojů. Doprovodný program nabídne 
ukázky zemědělské techniky, chybět 
nebude bača s ovcemi, umělecký ko-
vář, prodej sýrů a další. 

Více na  www.ssuhbrod.cz 


